Товарищи руководители! Улучшайте организацию труда рабочих, создавайте им ус ловия для стахановской работы.

СВЕРДЛОВСКИИ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ

Nº 47 (721)

ПЯТНИЦА, 9 июня 1950 года

Год изд. Цена 10 коп.

Соревнование в честь сессии Верховного Совета СССР

3 A 5 O T A ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА

Бригада маляров, которой я руковожу, заканчивает отделку общежития для Тур-Руководство жилбомоторного завода. участка Заводстроя предоставило нам широкий фронт работы, повседневно заботилось об организации труда. Наведен порядок с нарядами. Мастер комсомолец тов. Дмитриев с самого начала месяца выдает наряды, знакомит рабочих с расценками. Инструментом и материалами обеспечены. Маляры выполняют задание до 125 проц.

И. ДОЛГИХ, бригадир маляров.

Свыше полутора норм

На строительстве 12-квартирного дома вать его с места на место, а уложит сра-№ 1 для Турбомоторного завода трудится зу. В этом тов. Баннову помогает 20-летстарый опытный каменщик тов. Баннов. инй опыт, и высококвалифицированный В одном звене с ним работает молодой строитель охотно передает свои знания рабочий Николай Толстых, он недавно поступил на Заводстрой.

Звену тов. Баннова поручена бутовая кладка цоколя дома. Такая кладка сложнее и труднее, чем шлакоблочная: нужно уметь быстро подобрать камень. Тов. Баннов сразу видит, какого размера камень ему требуется, и уже не будет переклады-

новичкам: сейчас в его звено пришли еще двое вновь прибывших рабочих для освоения профессии каменщика.

Выполняя норму до 180 проц., звено тов. Баннова готовится достойно встретить первую сессию Верховного Совета СССР.

М. НЕЧЕУХИН,

Создать условия для стахановского труда

Как же работать дальше?

Мы работаем на отделке дома (проект архитектора Щуко) для Турбомоторного завода. Стройматериал и инструмент есть, трудись да трудись. Но руководители жилучастка Заводстроя совершенно не заботятся об организации труда маляров, поэтому мы часто не выполняем пормы и плохо зарабатываем.

Например, сейчас уже пора белить потолки и степы — штукатурка просохла. но к этому приступить невозможно, так как нет малярного механизма (красконульта) и не заделаны отверстия, оставшиеся после сантехмонтажных работ.

Мастер тов. Коршунов никогда не побеспокоится, чтобы своевременно ознакомить маляров с нарядами, с расценками: уже 6 июня прошло, а мы не знаем, какая работа сколько стоит.

А к начальнику участка тов. Григорьеву лучие не обращаться: в ответ услышишь крик и непристойную ругань. Как же работать дальше?

Мы просим начальника стройуправления тов. Давыдова помочь наладить организацию труда в бригаде и призвать к порядку зазнавшегося руководителя стройки тов. Григорьева. ГРУППА РАБОЧИХ.

КОРОТКО

Комсомольский субботник

На-днях группа комсомольцев треста количестве 22 человек выехала в пионерский лагерь. Комсомольцы добросовестно трудились на очистке территории лагеря от камней и мусора. Наибольшую активность проявили комсомольцы ДОК'а, пример стахановской работы подавал тов. Мостно, секретарь этой организации.

н. чичигин.

В пионерлагерь

7 и 8 июня 270 детей строителей уехали в пионерский лагерь Свердловскиромстроя, расположенный на станции Исеть. Здесь дети будут отдыхать до конца месяца, после чего в жегерь поедет следующая

На дровяном складе

Пять дней по-стахановски работал коллектив жилищно-коммунального отдела на ворке леса. Бригада плотника тов. Белякова все пять дней добивалась высокой гроизводительности труда.

Лучше всех трудились семь человек

бригады тов. Ивлюшкина.

А. КИРШГОЛЬЦ.

Нет рубаннов

Турбомоторного завода и в брусковом доме № 14.

нет инструмента. Юноши нашли старые рубанки, выправили их как могли, но что это за работа — «через час по ложке!» Для этой цели на бригаду требуется 8 но-

Плотникам моей бригады поручили про- вых рубанков, а их нет ни в кладовой, строжку полов в здании общежития для ни на складе Заводстроя, ни на центральном складе.

А как же нам работать без инструмен-Но работа идет очень медленно, так как та? Ведь мы не даем возможности малярам приступить к покраске полов и задерживаем сдачу об'ектов в эксплоатацию.

П. САЖАЕВ, бригадир плотников.

Наряды оформляются несвоевременно

Рабочне деревообделочного комбината, ипрогрессивный» прогрессивная знают, чем они будут заниматься не только завтра, но и сегодня: нарядов на работу никогда заранее не выписывают. Из-за этого нередко происходит сознательный или несознательный обсчет рабочих. Это происходит еще и потому, что в журнале выполненных работ записи делаются не каждый день, и рабочие часто забывают, что они делали два-три дня тому назад. Рабочих то и дело перебрасывают с одной работы на другую. Иногда за день приходится переменить два-три места.

Безобразно оформляются прогрессивные Иногда по нарядам со штампом

которые трудятся на стройдворе, не всегда в конце месяца не начисляется и трудно найти виновного в этом, так как начальник цеха тов. Нежданов ссылается на нормировщика тов. Гилева, тов. Гилев-на Нежданова. Нельзя не отметить тот факт, что нормировщик тов. Гилев никогда не хочет разобраться с рабочими в вопросах правильности выписанного наряда. Он поступает просто, как регистратор.

Такое отношение к выписке нарядов отражается на выполнении производственного задания, так как у рабочих пропадает всякая инициатива

К. НАКОНЕЧНЫЙ, рабочий.

Тт. Фрыкин и Выжанова! Вы срываете график строительства школы

Кладку стен школы для детей Куйбышевского района коллектив участка жилищного строительства Заводстроя по календарному графику должен завершить к

В сущности же получается обратное: на 6 июня выложен только первый этаж и начата кладка второго. Бесчисленные помехи не дают каменщикам возможности развернуться и давать образцы стахановского труда. Например, бригада знатного каменщика стройуправления тов. Турчанинова при хорошей организации труда может выполнять по полторы нормы: опытные каменщики свободно укладывают 250-300 шлакоблоков в смену, а ученики—по 150. А сейчас ни те, ни другие этой возможности не имеют, и бригада в отдельные дни даже не выполняет норму.

Неподготовленность фронта каменной кладки школы явилась следствием неразворотливости руководителей деревообделочного комбината тт. Фрыкина и Выжановой, не позаботившихся о своевременной подаче полуфабрикатов на стройку. Согласно заявке хозчасти Заводстроя, балки и щиты должны быть доставлены сюда еще 27 мая, но их привезли на десять дней позднее, причем некомплектно: нз общего количества на 6 июня нехватает 24 балки и 104 щита перекрытий.

Товарищи руководители ДОК'а, тт. Фрыкин и Выжанова! Вы срываете график строительства школы — об'екта первоочередной пусковой важности и задерживаете ход строительства.

> А. БУРАВЛЕВ, А. ГАГАРИНА, ОДИНЦЕВ, В. БАРАНОВ, Г. ЕЛЬКИН—каменщики, И. УМУ-ТАЕВ — плотник.

Причины задержки

Главной причиной задержки строительства здания школы для детей Уралмаша (жилучасток Машстроя) является срыв обеспечения этого об'екта шлакоблоками и перемычками, изготовляемыми комбинатом производственных предприятий. Так, за период с 31 мая по 3 июня сюда недодано 9.216 шлакоблоков. Вместо 132 перемычек, которые необходимо было завезти июня, получено только 30 штук, остальные оказались неготовыми.

В результате такого несвоевременного обеспечения полуфабрикатами на строительстве школы 5 июня к 12 часам дня не оказалось ни одного шлакоблока, и работу во вторую смену пришлось отменить.

> м. шевякин, начальник участка.

— ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



В Верхнем поселке Сталинградского тракторного завода Прессклише ТАСС Фото А. Юрьева.

Новый рекорд каменщика Семена Максименко

НОВОСИБИРСК. В прошлом году знатный сибирский каменщик депутат Верховного Совета РСФСР, лауреат Сталинской премии С. Максименно установил рекорд кирпичной кладки, уложив со своей бригадой за смену 195 тысяч кирпичей. На-днях, работая на стройке четырех жилых домов в Кировском районе, восемь каменщиков бригады уложили за смену 252.800 кирпичей.

Стройка ведется поточно-кольцевым методом, разработанным С. Максименко. Когда стены первого дома поднялись до уровня второго этажа, на место каменщиков пришли плотники. Они заделали рамы в ононные проемы и подняли выше леса. Тем временем каменщики возводили стены следующего дома. Так, обмениваясь рабочими местами, каменщики и плотники трудились весь день. За восемь часов стены всех четырех домов были подведены под перемычки вторых этажей.

плоды двухлетней учебы

Заканчивается учебный год в сети партийного просвещения; в руководимом мной кружке осталось последнее итоговое занятие. С чувством удовлетворения я подвожу итоги за истекшие два года своей пропагандистской деятельности с данным кружком.

Состав слушателей у меня почти не менялся, почти все учатся хорошо и отлично, способные товарищи. И характерно, что все кружковцы, повысив свой идейно-политический уровень, намного продвинулись в производственной и общественной работе. «Краткий курс истории ВКП(б)» научил слушателей применять марксистско-ленинскую теорию на практике, осуществлять учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина в повседневной работе.

Скажу немного о коммунистах-отличниках. Тов. Борешко — стекольщик — стаха-новец жилучастка Заводстроя. Но тов. Борешко не только сам дает высокую производительность: являясь бригадиром, он учит этому и своих юных воспитанников. Бригада тов. Борешко слывет одной из лучших в стройуправлении.

Тов. Занкин-электрик-стахановец Капстроя, несмотря на то, что имеет только на-чальное образование, всегда дает вдумчи-вые глубокие ответы, связывая материал

Краткого курса с текущей политикой род- | является председателем цехкома автореной страны. Тов. Занкин избран секретарем парторганизации стройуправления.

Тов. Зельминскому, имеющему образовательный уровень выше своих товарищей по кружку техникум, ориентироваться материале гораздо легче. Он совершенно свободно излагает материал и тоже, как правило, увязывает пройденное с текущей политикой. Тов. Зельминский — один из лучших шоферов автогаража транспортной конторы, председатель цехкома, активно участвует в выпуске стенной газеты «За рупем», которая выходит ежемесячно.

Быков Андрей обладает прекрасной памятью, что намного облегчает ему изучение. Тем не менее, он всегда является на занятия с конспектом. Тов. Быкову поручена была сначала работа с комсомольцами ДОК'а, затем доверили руководить комсомольским кружком; во время посевной кампании направили в село пропагандистом. Сейчас тов. Быков избран секретарем парторганизации комбината производственных предприятий.

монтной мастерской; тов. Симоненко клубный работник, хороший хозяйственник.

Сотрудник редакции нашей многотиражной газеты тов. Гаврилова выдвинута на пропагандистскую работу, сейчас она учится на курсах подготовки пропагандистов при Куйбышевском райкоме партии.

В кружке учатся и беспартийные товарищи-Сабо и Радько. Тов. Сабо - начальник автогаража, тов. Радько — начальник планового отдела КПП. Они глубоко знают материал и являются агитаторами.

Отдельные товарищи очень заметно выросли. Взять тов. Сырова. Он вначале слабо усваивал материал, но потом стал от занятия к занятию готовиться лучше, речь становилась связаннее, и теперь тов. Сыров является одним из лучших слушателей кружка. Он — активный общественник, постоянный стенкор газеты «За рулем», является партгруппоргом автогаража, стаха-

Таким образом, слушателям с нового учебного года можно рекомендовать продолжить овладение марксистско-ленинской теорией в кружке повышенного типа.

Д. ДАВЫДОВ, пропагандист.

Суеты много, а толку мало

На-днях в стройуправлении Промстрой г состоялось партийное собрание по обсуждению вопроса о выполнении решения IX пленума Свердловского обкома ВКП(б).

В докладе секретаря парторганизации тов. Зайцева и выступлении начальника стройуправления тов. Элькина говорилось о том, что план строительства за 5 месяцев 1950 г. стройуправлением не выполнен, нормы выработки в среднем выполняются на 66 проц., некоторые об'екты, как, на-пример, дом № 12 и столовая для рабочих комбината резино-технических изделий, которые давно должны быть сданы в эксплоатацию, до сих пор «из-за мелочей не

Выступившие на собрании коммунисты подвергли резкой критике работу начальников участков, прорабов и мастеров.

Участок, который возглавляет тов. Фрегер, обеспечен всеми материалами и рабочей силой, но строительство здесь ведется очень медленно. Многие рабочие из-за неоперативности мастеров часами простаивают в ожидании очередного наряда на

На участках, где начальниками тт. Фрегер и Збыковский, нет борьбы за экономию материалов. Если пройти по этим участкам, то можно найти не один килограмм разбросанных плотниками гвоздей. Первосортный материал здесь нередко расходуется не по назначению.

На собрании много говорили о работе отдела снабжения. Этот отдел работает, не считаясь с запросами участка, без всякой плановости. В отделе обычно много суеты, а толку от этого мало. Неудивительно поэтому, что порой на участок, где нужен строительный песок, завозят камень, а туда, где нужен камень, — песок.

Для строительства поступает большое количество ценных магериалов: цемент, але бастр, известь и т. д., но этот материал часто выгружяется под открытым небом, мокнет, портится, отсюда — огромный магериальный ущерб. Между тем, срыв строительства складов тов. Фрегер старается об'еснить многими нелепыми причинами.

Особенное внимание на партийном собрании было уделено работе профсоюзной ор-

В предмайском соревновании рабочие, служащие и ИТР брали ряд серьезных обязательств, а как они выполнены — никто не знает, потому что соревнование было организовано формально. В мае и июне соревнование между участками и бригадами вовсе отсутствует.

Отсутствие действенного социалистического соревнования привело к тому, что коллектив стройуправления не мобилизуется на борьбу за досрочное выполнение плана.

Неутешительные результаты и в области культурно-массовой работы. С молодыми рабочими, живущими в общежитиях, никакой политико-массовой работы не проводится. Красного уголка, где бы можно было культурно провести досуг, не имеется. Лекции, беседы и читки никогда не проводятся. Неудивительно поэтому, что в общежитиях бывают даже факты хулиганства.

Парторганизации стройуправления Пром строй, профсоюзной организации и руково дителям управления нужно по-серьезному взяться за выполнение решения IX пленума взяться за выпобима ВКП(б). Н. ПАНКРАТОВ, рабочий.

— НА ПРОИЗВОЛ СУДЬБЫ

прикрываясь ремонтом...

В коридорах стоят леса, пол завален грудами ломаного кирпича, штукатурки и прочего строительного мусора. В общежитии № 1 идет капитальный ремонт. Его начали в марте, закончить обещали к первомайским праздникам. Но до сих пор ремонту конца не видно. Для руководства ЖКО затянувшийся ремонт по большей мере — производственная неувязка. Ведь на затяж ку есть ворох «об'ективных» причин. И, откровенно говоря, нет худа без добра: все бесчисленные беспорядки можно сваливать на трудности ремонтного периода, усмирять требовательных жильнов заманчивыми обещаниями прекрасной жизни в отремонтированном общежитии,

И некоторые пожилые женщины искренне поверили этим заверениям. Между тем, подавляющее большинство жильцов общежития-молодежь. Они не хотят выслушивать монотонные высказывания тов, Аверкова о трудностях, «об'ективных» причинах и прочих высоких материях. Молодежь смотрит на вещи прямо.

- Перекладку печей давно закончили, а оридор все еще засыпан битым кирпи чом, — возмущаются девушки из 35 ком-

Молодые работницы правы: груды мусора можно убрать из коридора, не дожидаясь конца ремонта, и трудности здесь непричем. Тем более бессмысленно оправдывать трудностями ремонта такое типичное для общежития № 1 безобразие, как...

ОХОТА НА КРЫС

В комнате № 35-тишина. Девушки напряженно смотрят на зияющую в углу дырку. Одна из девушек держит веревку, привязанную к тазику. Таз приподнят, под ним насыпана крупа. Степенным шагом из дырки выходит огромная крыса. Вот она лениво обошла вокруг таза и направилась к приготовленной круне. Мгновение, и тазик со звоном накрыл хищника, тут же раздались победные крики. Еще одна крыса уничтожена! Охота продолжается...

вушки ловлей крыс. Эти животные буквально одолевают жильцов, многих оставляют без обеда, опрокидывают кастрюли и учиняют целый ряд других безобразий. Если к этому еще добавить, что все комнаты кишат клопами и тараканами, то чигателю будет понятно негодование тов. Юдиной. Девушка потребовала от коменданта тов. Кравец, чтобы он принял меры против паразитов. Но черствый хозяйственник в ответ лишь нагло расхохо-

НЕХВАТКИ

Почти во всех общежитиях ошущается острый недостаток в предметах домашнего обихода. Из общежития № 1 куда-то исчезли корыта. На всех жильцов — два утюга и ни одного чайника. Во второй комнате общежития № 15 у бачка нет крана, воду черпает каждый своей кружкой.

На каждую койку в этом общежитии выдано только по одной наволочке, что во время стирки девушкам приходится спать на голых подушках.

В общежитии № 4 на время стирки оголяются окна и тумбочки, так как занавесок и салфеток здесь имеется только по одному комплекту.

«только пьяный прошумит по коридору...»

Такой фразой ответили нам девушки из комнаты № 32 на вопрос, чем развлекаются они вечерами.

В первом общежитии царит скука. Девушки здесь брошены на произвол судьбы. Ни книг, ни журналов они не видят. «Свердловский строитель» — единственная газета, которую здесь получают, доставляется с большим запозданием.

Четыре месяца живут девушки в первом общежитии, но за все это время их не посетил ни один представитель общественных организаций треста. Что делать членам постройкома тт. Воротниковой и Кунавиной, если не заходить в общежития, не вести в иих культурно-массовой работы, не забо-

Не от жажды развлечений занялись де- титься о бытовых нуждах молодежи? Где находятся вечерами члены комитета ВЛКСМ, комсомольские активисты? Им ли гнушаться общежитий? Ведь общежитие это самое удобное место для массовой работы.

> В общежитиях № № 1 и 15 лись аморальные поступки. Как рассказывают девушки, вечерами они дрожат от страха. По коридорам раздаются пьяные крики, площадная брань. Это пришли постоянные посетители общежития. Они бесцеремонно врываются в комнаты, учиняют драки, расправляются с «непокорными».

> Товарищи Барвин, Бобров, Чичигин! В молодежных общежитиях создалось тревожное положение. Ваше активное вмешательство в культурно-массовую, воспитательную работу в общежитиях крайне необходимо.

СИЛА КОЛЛЕКТИВА

Девушки рассказывают, что для хулиганских выходок юношей часто подают повод некоторые жильцы общежития, там есть такие девицы, которых трудно перещеголять в брани. Своим хулиганским поведением эти особы порочат репутацию и остальных девушек общежития. Вместо того, чтобы на общем собрании жильцов строго осудить этих, потерявших стыд, нескольких девиц, их начинают бояться — и молчат. В общежитии не практикуется такой сильнейший метод большевистского воспитания и борьбы с недостатками, как критика и самокритика. Оживляющую струю этого большевистского метода, составляющего одну из основных сил советского коллектива, должны прицести с собой в общежитие наши коммунисты и комсомольцы. Нужно помочь девушкам общежитий сплотиться, почувствовать силу коллектива и направить эту силу на борьбу с бескультурьем, со скукой, за то, чтоб молодая, полная веселья и славных комсомольских дел жизнь забила ключом в наших общежитиях.

> Участники комсомольского рейда: в. ЗАДОРИНА, Л. ОРЛОВА, Л. ЛИН - комсомольцы.

Когда же будем рабстсть попрежнему

До мая завод шлакоблоков работал так: первая смена — с 8 часов утра до 5 часов вечера и вторая—с 5 часов вечера до 1 часа ночи. А теперь положение изменилось: первая смена сейчас работает с 10 часов утра до 7 часов вечера и вторая — с 11 часов вечера до 7 часов утра.

Такое изменение, как об'ясняют руководители комбината производственных предприятий, произошло из-за ограничения в подаче электроэнергии с ближней подстанция. Но рабочим от этого не легче: эти часы работы их не устраивают, и люди спрашивают друг друга: а когда же мы будем работать попрежнему?

И. БИУШКИН, слесарь.

Из пустого в порожнее

Нас, 8 рабочих завода железобетонных изделий, направили на строительство дома № 2 (Капстрой). В этом доме будет общежитие для рабочих нашего же предприя-

Находимся мы на стройплощадке с 23 мая. Вырыли котлованы, установили в них железобетонные столбики. Но без недоразумений не обошлось. Сделали разбивку фундамента, а мастер не дал точного указания места и глубины рытья котлованов, так как сам не имел таких данных. И получилось так: вырыли котлованы, где не нужно было, а где следовало — не выполнили земляные работы. И пришлось нам зарывать котлованы, которые бригада бетонщиков тов. Хузеева подготовила, да вновь копать. Из пустого в порожнее только переливаем. П. ИГНАТЬЕВ, кочегар.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Создать условия». В ответ на выступление газеты с озаглавленным так материалом, помещенным в нашей газете № 44 от 30 мая, начальник жилищного стройуправления Машстрой тов. Шевякин сообщил, что помехи в доставке раствора, вызванные поломкой растворомешалки, ликвидированы: раствор для строительства здания школы сейчас подается в первую

«Когда будет наведен порядок?» Под таким заголовком была помещена корреспонденция в газете № 41. Отвечая на сигналы газеты, начальник комбината производственных предприятий тов. Зальцман сообщил, что в газете правильно вскрылись факты безобразной разгрузки леса работниками погрузбюро.

«Однако на наши сигналы, — пишет тов. Зальцман, — руководители железнодорожного цеха до сих пор никаких мер не приняли; даже после того, как деревообделочный комбинат перестал выдавать справки за небрежно разгруженный лес, положение не улучшилось».

От редакции: считаем, что ответ по существу на опубликованный материал должны дать руководители железнодорожного цеха и погрузбюро.

использовании автотранспорта». Озаглавленная так статья была напечатана нашей газете от 12 мая.

Начальник деревообделочного комбината гев. Фрыкин сообщил, что факты подтвердились: «... в апреле действительно имело место недостаточно хорошее состояние дорог на ДОК'е. После этого немедленно были приняты меры к исправлению дорог и наведен соответствующий порядок. В настоящее время по ремонту дорог закреплен плотник?».

Ответственный редактор А. Г. ШЕМЕТИЛО.

ОБ'ЯВЛЕНИЕ

Строительному участку треста Заводского домостроения требуются: старший товаровед, диспетчер, воспитатель, рабочие, маляры, шоферы, кровельщики и плотники на временную работу. Оплата сдельная и по договоренности.

Обращаться по телефону: Д1-95-90, добавочный 17 (фонический), или ул. Донская (трамвай № 2), участок Домостроения.

**************************** Клуб Свердповсипромстроя

10 и 11 июня демонстрируется звуковой художественный фильм

"Свинарка и пастух"

Начало вечерних стансов в 7 и 9 часов.

****************************** HC25422.

Заказ № 4858

Типография изд-ва «Уральский рабочий». Сверлловск, ул. имени Ленина № 47.